

“落地即参保”保障新生儿就医权益

线下和线上两种方式可办理参保手续,方便快捷

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市医保部门获悉,为保障新生儿就医权益,推动参保登记便捷高效,我市全面优化新生儿参保流程;以前,新生儿必须先落户才能够办理医保手续,现在未落户仅凭出生医学证明,就可以参加我市城乡居民基本医保。

据了解,新生儿参保分为线下和线上两种方式。线上参保可以通过“菏泽医保”小程序、“菏泽市医保局”官

网、“手机视频办医保”小程序三个途径,即可为新生儿办理参保登记业务。线下可携带新生儿出生医学证明等有效身份证件,前往医保经办机构服务大厅或医保便民服务站,向窗口工作人员提出申请,为新生儿办理参保登记业务。

在医保部门办理参保登记后,线上可通过微信、支付宝、电子税务局APP等平台,线下可通过具有社保费缴费业务的银行网点柜面、当地办税服务厅或政务服务中心

的税务窗口等完成医保费缴纳。

据介绍,新生儿自出生之日起6个月内办理基本医疗保险参保手续并缴费的,自出生之日起享受基本医疗保险待遇;超过6个月的,自缴费的次月起享受基本医疗保险待遇;超过12个月的,按普通居民缴费及享受待遇相应政策规定执行。自2025年起,集中缴费期内出生的新生儿,缴纳下一年度居民医疗保险费,待遇享受期从缴费之日起至次年12

月31日。

新生儿及时参保,对于保障新生儿就医权益、提高新生儿健康水平具有重要意义。以前,孩子出生办理医保时,需要先去派出所落户,之后到社区社保机构进行参保,尤其是些孩子出生不久就生病住院,不能做到及时参保,影响待遇享受。如今的新政策,让新生儿“落户才参保”变成“落地即参保”,可以及时参保、实时报销,让家长省心不少。

菏泽市市民文化中心暑期待客近40万人次

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月23日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽文旅集团获悉,菏泽市市民文化中心今年七八月份暑期待客近40万人次。

据了解,自2020年年底正式启用以来,菏泽市市民文化中心作为总投资逾12.6亿元、建筑面积达13.45万平方米的文化地标,始终致力于丰富市民文化生活。据统计,2023年度该中心累计开展各类文化惠民活动近百场,服务群众约5万人次。进入2024年,文化活动数量与质量实现双提升,上半年已举办活动80余次,暑期更是成为市民文化活动的热门活动场所。

目前,市民文化中心文化资源丰富,多元活动精彩纷呈,已引入激光射击馆、



菏泽报业小记者在市民文化中心参加活动

水母馆、9D轨道影院等多种业态,可以为广大市民提供丰富的休闲娱乐选择。同时,市民文化中心还积极

与多家文化艺术团体合作,开展公益课程与文艺活动,满足市民多样化的文化需求。今年暑期,各类文体活

动接连不断,吸引了大量青少年及家长参与,成为市民学习、交流与休闲的重要场所。

“省长杯”工业设计大赛我市6件作品获奖

获奖作品地方特色鲜明,刷新了“菏泽设计”的品牌影响力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月23日,牡丹晚报全媒体记者从市工信部门获悉,第五届“省长杯”工业设计大赛获奖名单日前公布,我市6件作品获奖,获奖作品涉及生物医药、高端化工、电力生产等优势产业及鲁锦、汉服等纺织服装类产业,地方特色鲜明,刷新了“菏泽设计”的品牌影响力。

在工业化进程加速推进的今天,工业设计作为产业创新发展的助推器,在提升

制造业创新能力、拓展产业发展空间等方面,价值愈加凸显,其发展水平已经成为产业核心竞争力的重要标志和体现。2021年以来,我市以工业设计作为推动地方制造业高质量发展的重要抓手,建立健全政策体系,完善产业发展规划。我市围绕工业设计发展主题,出台了《加快菏泽市工业设计产业高质量发展的实施意见》,从传统产业升级、新兴产业创新突破等方面加强产业发展

的政策指引与顶层设计,为我市工业设计产业发展注入强劲动力。做大做强产业基地,壮大设计主体队伍。我市制定了《菏泽市市级工业设计中心认定管理办法》,推动市级工业设计中心认定工作步入正轨。现已培育市级以上工业设计中心145家,其中省级工业设计中心5家,为产业发展积蓄了创新活力。积极对接省级活动,加强设计成果宣传,搭建权威赛事平台,加大地方品牌

培养,菏泽市“市长杯”工业设计大赛已成为地方优质工业产品及设计人才的重要展示舞台,有力激发了地方企业参与“省长杯”工业设计大赛的积极性和主动性。

当前,新型工业化发展对产业结构优化升级提出更高要求,我市将持续推动工业设计与制造业深度融合,加快推进先进制造业强市建设,全力开创具有菏泽特色的工业设计产业发展新局面。

菏泽交警通报9月“五大曝光”情况
三处路段事故多发行经请减速慢行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 菏泽交警9月23日发布9月份“五大曝光”行动通报,意在警示广大交通参与者,共同营造安全、有序的道路交通环境。

在本次曝光中,三名因肇事逃逸被依法追究刑事责任的驾驶员被列入终生禁驾名单。李现成,男,28岁,准驾车型C1,驾龄8年,因肇事逃逸被判处有期徒刑三年三个月并终生禁驾;贾国鹏,男,32岁,准驾车型C1,驾龄9年,同样因肇事逃逸被判处有期徒刑三年缓刑四年并终生禁驾;王晨曦,男,21岁,准驾车型C1,驾龄2年,因肇事逃逸被判处有期徒刑六个月,缓刑一年并终生禁驾。交警部门提醒,交通肇事逃逸是极其严重的违法行为,不仅危害他人生命财产安全,更将使自己面临法律的严惩。

事故多发路段新增3处。其中,市太原路黄河路至太原路康庄段道路提升改造,存在交通安全隐患;市长江路与人民路交叉口为事故多发路段;327国道精品路提升改造施工中,存在交通安全隐患。交警部门提醒,请行经以上路段的驾驶员减速慢行或选择绕行,确保行车安全。

本次曝光还涉及25家高危风险运输企业,这些企业因存在交通安全隐患被点名。这些企业包括菏泽鸿迅运输有限公司、菏泽市康升混凝土有限公司等。交警部门要求这些企业立即整改,加强内部管理,确保运输安全。鲁RG6062、鲁RN8771等8辆大型汽车因存在多条违法未处理行为被曝光。交警部门敦促这些车辆的车主和驾驶员尽快处理交通违法记录,消除安全隐患。

通报还详细剖析了一起典型事故案例。7月4日,杜某某驾驶小型客车在市上海路闽江路路口右转弯时,未按规定避让直行车辆,与白某某驾驶的摩托车发生碰撞,导致两人受伤、车辆损坏。杜某某因违反交通信号灯指示负事故全部责任。此案例再次警示广大驾驶员,遵守交通规则、文明驾驶,是预防交通事故的关键。